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Сиваш І., Шаповал В. Міжнародні дистанційні мистецькі...

Вчені-українознавці Науково-дос-
лід ного інституту українознавства МОН 
України (далі – НДІУ) активно співпра-
цюють з представниками української 
діаспори як у Європі, так і в усьому світі. 
В умовах повномасштабного вторгнен-
ня російських загарбників на територію 
України гостро постало питання кон-
солідації українства. Враховуючи цю 
нагальну потребу, адміністрація НДІУ, 
зокрема директор В. Чернець та заступ-
ник директора з міжнародних зв’язків та 
євроінтеграції І. Сиваш, ініціювала про-
ведення низки міжнародних дистанцій-
них мистецьких мультифестивалів для 
дітей та підлітків української діаспори, 
а саме: «Мистецтво переможе війну» та 
«В Україні ми народилися».

Співробітниками відділу міжнарод-
них зв’язків та євроінтеграції, за актив-
ною участю В. Шаповал, з 19 травня по 1 
червня 2023  р. був проведений Перший 
Міжнародний дистанційний мистець-
кий мультифестиваль для дітей та під-
літків української діаспори «Мистецтво 
переможе війну» з метою виявлення 
яскравих талантів серед творчої моло-
ді української діаспори, популяризації і 
розвитку сучасного мистецтва та україн-
ської культури за кордоном. Фестиваль 
був проведений у трьох номінаціях: «Во-
кал», «Хореографія» та «Образотворче 
мистецтво». Для відбору переможців та 
лауреатів конкурсу було створено по-
важне журі у складі: голова фестива-
лю  – Чернець Василь Гнатович, дирек-
тор НДІУ, доктор філософії, професор, 

заслужений працівник освіти України, 
лауреат Державної премії України в га-
лузі науки і техніки, почесний академік 
Національної академії мистецтв Укра-
їни, академік Академії наук вищої шко-
ли України, член Спілки журналістів 
України, відомий учений-культуролог, 
громадський діяч, організатор науково-
просвітницьких та науково-мистецьких 
акцій; заступник голови фестивалю – Си-
ваш Ілона Олегівна, заступник директо-
ра НДІУ з міжнародних зв’язків та євро-
інтеграції, кандидат мистецтвознавства, 
член Спілки дизайнерів України. Члени 
журі: конкурсна номінація «Образотвор-
че мистецтво» – Чернявський Костянтин 
Володимирович, голова Національної 
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спілки художників України, заслуже-
ний художник України, заслужений діяч 
культури Республіки Таджикистан, кан-
дидат мистецтвознавства, доцент, лау-
реат премії ім. І. Ю. Рєпіна; конкурсна 
номінація «Вокал»  – Корінець Зеновій 
Михайлович, народний артист України, 
професор, провідний науковий співро-
бітник відділу міжнародних зв’язків та 
євроінтеграції НДІУ, Комісаренко Олена 
Михайлівна, співачка, заслужена артист-
ка України, артистка Національного за-
служеного академічного українського 
народного хору України імені Григорія 
Верьовки; конкурсна номінація «Хорео-
графія» – Вантух Мирослав Михайлович, 
український хореограф, генеральний ди-
ректор-художній керівник Національ-
ного заслуженого академічного ансамб-
лю танцю України ім. Павла Вірського, 
директор хореографічної школи при 
 НЗААТУ ім. П. Вірського, голова Націо-
нальної хореографічної спілки України, 
президент Міжнародного фестивалю-
конкурсу дитячих колективів народного 
танцю, член-засновник Академії мис-
тецтв України, народний артист Украї-
ни, професор, Герой України, Щербаков 
Віктор Вікторович, заслужений артист 
України, український артист балету, со-
ліст Національного академічного театру 
опери та балету України імені Тараса 
Шевченка, лауреат премії імені А. Ф. Ше-
кери у галузі хореографічного мистецтва, 
старший науковий співробітник відділу 
міжнародних зв’язків та євроінтеграції 
НДІУ. Секретар журі фестивалю  – Ша-
повал Вікторія Олександрівна, старший 
науковий співробітник відділу міжна-
родних зв’язків та євроінтеграції НДІУ. 

Високоповажні члени журі, озна-
йомившись із творчими роботами 

конкурсантів, фахово оцінили їх та ви-
значили переможців фестивалю. Варто 
відзначити культурно-мистецький до-
робок таких лауреатів: Ковальчук Арсен 
(Україна, Київ), Отум Лора Алаа (Кана-
да), Омран Арина Аль-іббіні (Йорданія), 
Абу Маріана Аркуб (Йорданія), Таха 
Каміла Ашраф (Йорданія), Сабра Ясмін 
Ясинівна (Йорданія), Далія Аль-Асмар 
(Йорданія).

Важливо, що Перший Міжнарод-
ний фестиваль проводився до Дня між-
народного захисту дітей. Організатори 
фестивалю привітали всіх учасників та 
побажали їм творчих успіхів, здійснення 
мрій та мирного неба й подякували всім, 
хто взяв участь у цьому цікавому і вкрай 
важливому заході.

Враховуючи зацікавленість укра-
їнської діаспори та важливість цього 
фестивалю для збереження української 
ідентичності дітей зарубіжних україн-
ців та посилення їх патріотичного ви-
ховання й любові до своєї Батьківщини, 
адміністрація НДІУ прийняла рішення 
й надалі проводити такі культурно-мис-
тецькі заходи.
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Саме з цією метою був проведений 
Другий Міжнародний дистанційний 
мистецький мультифестиваль для ді-
тей та підлітків української діаспори 
«В Україні ми народилися», який тривав 
з 1 серпня по 24 серпня 2023 р. з нагоди 
Дня Незалежності України, та для під-
тримки молодих талантів серед укра-
їнців, які залишилися в Україні, і серед 
тих, хто змушений був виїхати, втікаючи 
від російської агресії за її межі. 

У фестивалі взяли участь діти в таких 
вікових категоріях: 5–8 років (молодша 
вікова категорія); 9–13 років (середня ві-
кова категорія); 14–18 років (старша ві-
кова категорія). Роботи учасників були 
надіслані з різних куточків України, а та-
кож з країн, де тимчасово перебувають 
українські діти зі своїми рідними. Варто 
наголосити, що саме батьки намагають-
ся підтримувати у дітей любов до Бать-
ківщини та їхню ідентичність.

До складу журі увійшли: голова фес-
тивалю – Вантух Мирослав Михайлович, 
всесвітньо відомий український хоре-
ограф; заступник голови фестивалю  – 
Сиваш Ілона Олегівна, заступник ди-
ректора НДІУ з міжнародних зв’язків та 
євроінтеграції, кандидат мистецтвознав-
ства, член Спілки дизайнерів України. 
Члени журі: конкурсна номінація «Об-
разотворче мистецтво»  – Чернявський 
Костянтин Володимирович, голова На-
ціональної спілки художників України, 
заслужений художник України, заслу-
жений діяч культури Республіки Таджи-
кистан, кандидат мистецтво знавства, 
доцент, лауреат премії ім.  І.  Ю.  Рєпіна; 
конкурсна номінація «Вокал»  – Бобул 
Іван Васильович, український співак, 
композитор, педагог, заслужений ар-
тист України, народний артист України, 
кандидат мистецтвознавства, доцент, 

Корінець Зеновій Михайлович, народ-
ний артист України, професор, провід-
ний науковий співробітник Науково-
дослідного інституту українознавства; 
конкурсна номінація «Хореографія»  – 
Вантух Мирослав Михайлович, україн-
ський хореограф, Холов Тарас Іванович, 
керівник зразкового хореографічно-
го колективу «ЦЕНАТ», керівник гро-
мадської організації «ЦЕНАТ», асис-
тент кафедри режисури та хореографії 
Львівського національного університе-
ту ім.  І.  Франка, учасник міжнародних 
танцювальних шоу Польщі, Швейцарії, 
Кореї, член національної хореографічної 
спілки України, член танцювальної ради 
ЮНЕСКО, заслужений діяч естрадного 
мистецтва, співорганізатор Всеукраїн-
ської премії «Надія нового покоління». 
Секретар журі фестивалю  – Шаповал 
Вікторія Олександрівна, старший науко-
вий співробітник відділу міжнародних 
зв’язків та євроінтеграції НДІУ.

Журі фестивалю було приємно вра-
жене професійними роботами учасни-
ків. Найбільше їм сподобалися безпо-
середність, щирість, патріотичність та 
оригінальність конкурсних робіт. Іноді 
членам журі було важко визначити пере-
можців, але, зрештою, вони обрали най-
кращих.

Переможцями та лауреатами фести-
валю у конкурсній номінації «Образо-
творче мистецтво» стали: молодша 
вікова категорія (5–8 років): І місце  – 
Демидюк Ірина (Україна, Черкащина), 
Кривошеєва Кіра (Україна), Кубракова 
Дар’я (Україна, Сумщина), Рибаченко 
Владислава (США); ІІ місце  – Балуєва 
Єлизавета (Україна), Захарченко Захар 
(Угорщина), Захарченко Матвій (Угор-
щина), Савкін Марк (Україна, Дніпро-
петровщина), Яцко Єлизавета (Чехія); 
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ІІІ місце  – Бікмурзіна Єва (Україна, 
Полтавщина), Лань Анастасія (Україна, 
Запоріжжя), Льоліна Анна (Україна), 
Міняйло Анна (Україна, Полтавщина), 
Торгаєва Олеся (Україна).

Середня вікова категорія (9–13 ро-
ків): І місце – Біла Марія (Україна, Хар-
ківщина), Василишина Анна (Україна, 
Чернівці), Єфименко Варвара (Україна, 
Харків), Жарая Марія (Україна, Хар-
ків), Католик Дарина (Україна), Куче-
рявий Ілля (Україна, Кіровоградщина), 
Погорецька Анастасія (Україна, Пол-
тавщина), Савкіна Ярослава (Украї-
на, Дніпропетровщина), Степаненко 
Данило (Україна, Сумщина), Тіткова 
Поліна (Україна, Одещина); ІІ місце  – 
Головчук Віра (Казахстан), Заплаткі-
на Аріна (Україна, Харків), Коваленко 
Олександра (Україна, Харківщина), Ри-
кунова Марія (Латвія), Талагаєва Уляна 
(Україна); ІІІ місце  – Голубка Мирос-
лава (Угорщина), Голубка Олександра 
(Угорщина), Грищенко Аріна (Україна), 
Мартінес Олена (Україна), Павленко 

Анна (Україна, Харківщина), Пужаєнко 
Олександра (Україна), Яксаманицька 
Дарія (Україна). Старша вікова катего-
рія (14–18 років): І місце  – Деревянчук 
Іоанна (Україна), Семенова Єлизаве-
та (Угорщина); ІІ місце  – Курочка Со-
фія (Україна, Харків), Топчій Антоніна 
(Україна, Сумщина); ІІІ місце  – Валюх 
Вікторія (Україна, Суми), Верхова Аріна 
(Україна, Київщина).

Переможцями у конкурсній номіна-
ції «Вокал» серед молодшої вікової ка-
тегорії (5–8 років) стали: І місце – Демір 
Меджідіє Ніда (Туреччина), Головчук 
Софія (Казахстан), Головчук Віра і Голо-
вчук Надія (Казахстан); ІІ місце – група 
«Дзвіночки» (Україна). Середня вікова 
категорія (9–13 років): І місце  – Шапка 
Вікторія (Україна, Чернігівщина); ІІ міс-
це  – колектив «Барви» (Україна, Черні-
гівщина); ІІІ місце  – Микитенко Васи-
лина та Надворська Віталіна (Україна). 
Старша вікова категорія (14–18 років): 
І місце  – Сургіневич Ілона (Україна, 
Полтавщина); ІІ місце – Говорун Ксенія 
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(Угорщина), дует Сухопар (Україна), Со-
лощук Віталіна (США).

У конкурсній номінації «Хореогра-
фія» треба відзначити таких переможців: 
молодша вікова категорія (5–8 років): 
І місце  – ансамбль «СИЛУЕТ»  – «Чере-
вички» (Україна, Дніпро), Шерневська 
Юлія (Україна, Чернівці); середня вікова 
категорія (9–13 років): І місце – ансамбль 
«СИЛУЕТ» – «Я українка» (Україна, Дні-
про); ІІ місце – Ябурова Дар’я (Україна, 
Дніпро); старша вікова категорія: І міс-
це  – Чумакова Дар’я (Україна, Дніпро); 
ІІ місце – Бодрякова Катерина, ансамбль 
«СИЛУЕТ»  – «Думи» (Україна, Дніпро); 
ІІІ місце – Андрєєва Юліана, Гайдук Інна 
(Україна, Дніпро).

Варто відзначити, що конкурсні ро-
боти були надіслані на розгляд журі з 
країн, в більшості яких відкриті філії 
НДІУ. Наразі Інститут співпрацює з 23 
філіями, керівники яких працюють на 
громадських засадах. Адміністрація 
НДІУ прагне розширити мережу філій 
Інституту по всьому світу з метою по-
пуляризації українознавства, україн-
ської мови, культури, традицій, звичаїв 
та збереження серед українства україн-
ської ідентичності. Саме такі конкурси 
та фестивалі й стануть дієвими і важ-
ливими інструментами в реалізації цих 
амбіційних задумів.

Організатори відзначили дипломами 
всіх лауреатів та учасників фестивалю. 
Важливо те, що цей фестиваль отримав 
розголос в Україні та світі, тому вчені-
українознавці планують і в подальшому 
проводити такі культурно-мистецькі за-
ходи, оскільки вони активно сприяють 
посиленню національно-патріотичного 
виховання українців як в Україні, так і за 
її межами.
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